Corrigé du BTS SIO - Métropole - mai 2015

Epreuve facultative

Exercice 1 10 points
Partie A

1. a. Les défauts a et b pouvant se présenter de facon indépendante, les évenements A et B sont indépendants
donc on a bien I'égalité P(An B) = P(A) x P(B).

b. P(AUB) =P(A)+P(B)—P(AnB) =P(A)+P(B)—-P(A) x P(B)=0,02+0,01-0,02 x 0,01 =0,0298.
Ainsi la probabilité qu'une batterie produite soit défectueuse est de 0,0298.

2. a. On aici une expérience aléatoire répétée 100 fois de maniére indépendante (assimilé a un tirage avec re-
mise). Chaque expérience a deux issues, le succes « étre défectueuse » ayant une probabilité de 0,0298 et
I'échec «ne pas étre défectueuse ». X compte de nombre de succes donc X sutlaloi binomiale de parametre
100 et 0,0298 : X — 28(100; 0,0298)

b. P(X>3)=1-P(X<3)=1-P(X <2) =0,5757 (en utilisant la calculatrice).
La probabilité qu’il y ait au moins 3 pieces avec un défaut est de 0,5757 a 10~ pres

Partie B

1. Y — #(80,10)), avec la calculatrice, on obtient P(60 < Y < 100) = 0,9545 21074 pres

2. Remarque : question hors programme!
P(Y > h) =0,95 équivaut a 1 — P(Y < h) =0,95 et par continuité de Y ona1—P(Y < h) =0,95 soit P(Y < h) =
0,05.
Avec la calculatrice on obtient & = 63, 55.
Cela signifie que la probabilité pour le temps de charge d'une batterie soit supérieur a 63,55 min est de 0, 95.

Partie C

1. Comme T — &(A), le temps moyen de bon fonctionnement est I'espérance de T soit: E(T) = T

1 1
Ainsi 1900 = T Soit A = 1900 ~0,0005 a2 1074 pres et A est exprimé en jour™! (car E(T) s’exprime en jours).

2. P(T >4000) = g 14000 — =0,0005x4000 1353 3 10~* prés.
La probabilité que I'écran fonctionne encore correctement apres 4 000 jours d 'utilisation est de 0,1353.

—1In(0,3
3. P(T<1)=0,7équivautal—e 00005 =07 & 0005/_0p3 & _0,0005¢=In(0,3) & ¢t= W

soit ¢ = 2408 al'unité pres.
Cela signifie que la probabilité qu'une défaillance ait lieu dans les 2408 premiers jours est de 0,7.
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Exercice 2 10 points
A. Etude d’'une fonction

1 16
1. a. Pour tout réel x de 'intervalle [1; 6,5], f est dérivable etona f'(x) = —-2x2x+20-0-16— = —4x+20— — =
X X
—4x% +20x-16 o —4(x-1)(x—4) -4(x*>-4x—-x+4) —4x>+20x-16
T = =

!
= f(x).
X X X X RS
—4(x-1)(x—-4
Ainsi on a bien f'(x) = A Dx—4)
b. Etude du signe de f'(x) sur l'intervalle [1; 6,5]. c. D’apresla question précédente on obtient le tableau
x 1 4 6,5 de variation de la fonction f suivant :
- — — 1 4 6,5
-1 ¢ + + X !
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signe de f'(x) + 0 - 0 -2,5
2. a X 1 2 3 4 5 6 6,5
T fx) 0 2,9 6,4 7,8 6,2 1,3 -2,5
b. Courbe <€f dans le repere (O, 7, 7)
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3. Flx)= —§x3 +10x2 —2x—16xIn(x) doncona:

2 1

F’(x)=—§x3x2+10x2x—2—16 xx —+1xInx)|=-2x2+20x-2-16-16In(x) = —2x%+20x—18—161In(x) =
X

fx)

Ainsi la fonction F est une primitive de la fonction f surl'intervalle [1; 6,5].

B. Applications a 'économie

1. a. f estcontinue sur [4;6,5] avec f(4) > 0et f(6,6) <0 doncl'équation f(gq) = 0 admet une solution sur [4; 6, 5]
d’apres le théoreme des valeurs intermédiaires. De plus f est strictement décroissante sur cet intervalle
donc la solution est unique.

On trouve f(g) = 0 sur l'intervalle [4; 6,5] pour g = 6,19

b. Ainsil'entreprise réalise un bénéfice (f(g) > 0) si elle fabrique jusqu’a 619 pieces.
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2. Afin d’obtenir le bénéfice maximal, I'entreprise doit fabrique 400 piéces (maximum de f pour g =4 d’apres la

partie A).
Ce bénéfice maximal est alors de f(4) = 7,8 milliers d’euro (soit 7800 euros a la centaine d’euros pres)
3.
B . 6’Sf(x) dx = —= x [FI%5 = = x (F(6,5) - F(1) ~ 4,4
= X = X = X , - = 4,
"T55 0 N 5,5 1 755
Le bénéfice moyen est de 4,4 milliers d’euros, arrondi a la centaine d’euro.
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